

ВЫБОРЫ В СТИЛЕ ПУАРО.

Дата: 21.09.2018 Автор: Виктор Денисенко

Рубрика: [Европа](#)



В конце апреля состоятся выборы президента Пятой Республики, и по старой доброй французской традиции предвыборная гонка проходит на фоне скандалов, связанных со всеми кандидатами на высокий пост. Без «эффектных» ходов, пожалуй, не проходила ни одна избирательная кампания во Франции. Но на этот раз все гораздо серьезнее: от популистских заявлений о моральной или умственной несостоятельности конкурентов, которые представлялись скорее плевками в спину, нынешние взаимные обвинения представляются кровавой перестрелкой.

Первый и самый сокрушительный выстрел принял на себя кандидат от крупнейшей оппозиционной партии «Республиканцы» Франсуа Фийон. Издание «Canard enchaîné» опубликовало данные, согласно которым, супруга экс-премьера восемь лет работала в парламенте под протекцией мужа и получала весьма немаленькую зарплату, при этом, абсолютно не выполняя своих рабочих обязанностей. Подобные обвинения коснулись и детей кандидата в президенты.

Сокрушительным этот «выстрел» можно назвать, если обратиться к социологическим исследованиям: до появления в СМИ компромата на Фийона, его поддерживало более 30% опрошенных, что делало этого кандидата наиболее вероятным победителем плебисцита, а после – лишь около 17-19%.

Второй по силе была и остается кандидат от партии «Национальный фронт» Марин Ле Пен. Выдвиженец данного политического объединения всегда сталкивался с травлей в СМИ в связи с устоявшимся шаблоном за этой организацией, как «ультраправой». Но если это – обычный случай, то чего же здесь примечательного?

В этой избирательной кампании оба, изначально наиболее популярных кандидата, оказались в центре коррупционных скандалов. И оба скандала вылились во вполне конкретные следственные мероприятия.

3 марта уже Ле Пен была вызвана в суд для предъявления обвинений по делу о фиктивном найме помощников европарламентария. Затем Европейское бюро по борьбе с мошенничеством признало факт фиктивного найма и обязало лидера «Национального фронта» возместить выплаченные суммы денег. Чуть раньше Европарламент утвердил решение комитета по юридическим вопросам о снятии депутатской неприкосновенности с Марин Ле Пен якобы за пропаганду насилия. Речь идет о публикации в Твиттере

фотографий людей, казненных боевиками запрещенной в России террористической организации ИГИЛ. Которые были выложены в качестве подтверждения того, что боевиков нельзя делить на радикальных или умеренных. В результате ее рейтинг застыл на уровне 27% опрошенных.

Третьим стал лидер движения «Вперед!» Эммануэль Макрон. Именно этот кандидат выиграл больше всех от скандалов, связанных с его конкурентами. Фигура для французской политики относительно новая: инвестиционный банкир в банке Ротшильда, долларовый миллионер и экс-министр экономики Французской республики. Не ассоциирует себя ни с правыми, ни с левыми, что отражено в его предвыборной программе: присутствуют как элементы, близкие к социалистической идеологии, так и к либеральной.

Именно поэтому стан Макрона очень быстро пополнился республиканцами, отвернувшимися от Фийона и левыми, разочаровавшимися радикализмом кандидатов от социалистов и «Левой партии». Запомнился «Моцарт Елисейского дворца» в этой кампании и мейнстримными для еврофила и атлантиста заявлениями о вмешательстве России в выборы, посредством хакерских атак на его сайт. Это событие активно начали комментировать СМИ, и в результате рейтинг Макрона «вырос как на дрожжах» — с 15 до 25%.

Связать минутные поражения Фийона и Ле Пен с молниеносными успехами экс-министра экономики в состоянии только одна фигура – действующий президент Франции. В недавнем интервью газете «Le Monde» Франсуа Олланд обвинил Россию во влиянии на общественное мнение во Франции с целью поддержки «крайне правого» кандидата. А затем назвал вероятное избрание лидера «Национального фронта» президентом «существующей угрозой», и отметил, что его главная задача – «сделать все, чтобы ее проект не убедил Францию».

Меня, как стороннего наблюдателя, данное заявление натолкнуло на мысль, что в предвыборной борьбе может быть задействован властный ресурс. К подобному выводу прийти еще проще, если принять во внимание несколько важных фактов.

Во-первых, Эммануэль Макрон никогда не избирался и вся его карьера в Елисейском дворце явно построена на протекции членов соцпартии и лично Франсуа Олланда. Во-вторых, обыск в стенах Национального собрания по делу Фийонов санкционировал спикер французского парламента Клод Бартолон – однопартиец и близкий соратник президента. В-третьих, запрос на отзыв депутатской неприкосновенности у Марин Ле Пен подала прокуратура города Нантер.

Казалось бы – ничего примечательного, однако необходимо помнить, что президент Франции – глава исполнительной и гарант судебной власти, а прокуратура – орган, ему подчиняющийся. Да и Нантер, похоже, в этой истории появился не случайно. Именно в этом городе получал одно из своих

высших образований Эммануэль Макрон и вполне вероятно оставил там достаточное количество друзей и знакомых. Но, похоже, и над ним уже начали сгущаться тучи...

Очевидно, что это еще совсем не полная картина выборов 2017 года во Франции, но даже такой она уже не кажется скучной. На мой взгляд, прогнозировать победу одного из кандидатов пока не стоит как в виду серьезной политической борьбы, так и в виду сомнительной истинности социологических данных.

Напомню, что во время предвыборной гонки в США все местные и западноевропейские социологические центры предрекали неминуемую победу Хиллари Клинтон. Однако, вопреки данным прогнозам, выборы президента окончились триумфом Дональда Трампа. Поэтому, нам остается лишь пожелать победы достойнейшему и дальше следить за этим «политическим триллером».